
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE14502

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Augmentation préoccupante de la stéatose hépatique et politique de santé
Question écrite n° 14502

Texte de la question

Mme Marietta Karamanli attire l'attention de Mme la ministre de la santé, des familles, de l'autonomie et des
personnes handicapées sur l'augmentation préoccupante de la stéatose hépatique associée à un
dysfonctionnement métabolique (MASLD), anciennement dénommée stéatose hépatique non alcoolique
(NAFLD). Cette maladie est une « maladie silencieuse » sans symptôme au début, correspondant à une
accumulation excessive de graisse dans le foie, liée non pas à l'alcool, mais à des problèmes métaboliques
comme le surpoids, le diabète, l'hypertension ou un excès de cholestérol. Son traitement repose d'abord sur le
mode de vie. Elle peut évoluer vers la fibrose avancée ou cirrhose. Selon une étude récente publiée dans une
grande revue médicale internationale, cette pathologie toucherait déjà environ 1,3 milliard de personnes dans le
monde et pourrait concerner 1,8 milliard de personnes d'ici 2050, sous l'effet conjugué de la progression de
l'obésité, de l'hyperglycémie et des modes de vie sédentaires. En France 1 adulte sur 5 serait touché. Cette
évolution appelle une réponse de santé publique d'ampleur, tant en France qu'au niveau européen, alors même
que la MASLD demeure largement sous-diagnostiquée et qu'elle peut évoluer vers des complications graves,
notamment la cirrhose et le cancer du foie. Dans ce contexte, elle lui demande quelles initiatives le
Gouvernement entend prendre pour renforcer la prévention primaire, le dépistage précoce et la prise en charge
de cette maladie chronique. Elle souhaiterait notamment savoir : si le Gouvernement envisage de mettre en
place une stratégie nationale spécifique de prévention et de dépistage de la MASLD, en lien avec les politiques
de lutte contre l'obésité, le diabète de type 2 et les maladies cardio-métaboliques ; quelles actions sont prévues
pour mieux sensibiliser les professionnels de santé et le grand public à cette maladie encore trop méconnue ; si
des recommandations de dépistage ciblé dans les populations à risque, notamment les personnes atteintes de
diabète, d'obésité ou de syndrome métabolique, sont envisagées ; quelles initiatives la France porte ou soutient
au niveau européen afin de coordonner la recherche, la surveillance épidémiologique et les politiques de
prévention face à l'augmentation rapide de cette pathologie ; enfin, si le Gouvernement entend inscrire la
prévention de la MASLD dans une approche plus large de santé publique portant sur l'alimentation, l'activité
physique, la réduction du tabagisme et la lutte contre les inégalités de santé.
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